



一卡通行，让就医变得省时省力。本报记者 李倩 摄

智慧医疗，看病不排队少跑腿

济医附院兖州院区就医挂号交费“一卡通行”

本报记者 李倩 康宇 通讯员 王海晏 董体

不排队，不用交现金，一张社保卡就能完成挂号、看病、取药、缴费。济医附院兖州院区作为率先试点“银医一卡通”的医疗机构，通过与济宁市人社局、建设银行联动探索，以社保卡为主要载体，实现社会保障卡及建设银行卡通用诊疗功能，让看病就医变得简单、快捷。

银医一卡通—— 看病挂号交费“一卡通行”

“挂号排队、缴费排队、取药排队……以往看一次病至少要排4次队。”济医附院兖州院区门诊部主任王亚丽说，来医院看病很多时间都花费在排队等待上。为改善患者就医体验，医院优化门诊就医流程，通过设立“诊疗一卡通”自主服务

终端机，让市民就诊不排队少跑腿。“一台自助机就是一个收费窗口，市民不用到收费处排队即可自助缴费，缓解窗口压力。”

济医附院兖州院区院长于世鹏介绍，为优化服务流程，改善患者就医体验，医院与济宁市人社

局、建设银行联动探索，以社保卡为主要载体，实现社会保障卡及建设银行卡通用诊疗功能。这样，市民就医仅持一张社保卡就可进行挂号和刷卡结算医药费，节省了办理就诊卡、挂号、缴费的时间。

与此同时，就诊患者

实行就医实名制，也有效防止了冒名住院行为。此外，患者通过自助服务一体机、互联网、移动应用等方式，可直接查询门诊病历、检验检查结果、医疗费用消费明细及个人医疗费报销等情况。通过智慧医疗，让患者就诊省时省力。

服务功能。

济医附院兖州院区运用互联网+优质医疗手段开通“掌上兖州医院”，简化了就医流程，对于市民来说，让市民看病变得更简单、更省力、更省时，提升了患者就医满意度。

掌上兖州医院

济医附院兖州院区坚持公益办院宗旨，为切实方便患者就诊，医院推行免费血液透析、百岁老人免费医疗、60岁以上老年人及残疾人免挂号费、持本人身份证就诊挂号费减半、开通就诊免费接送班车、开通孕产妇免费接送专车、新生儿免费洗澡等一系列惠民便民措施。

以免费血液透析为例，医院自今年2月份起对所有门诊特殊疾病透析患者实行“免费透析”，减免常规透析费用的自付部分，患者不需要花一分钱。自2015年2月份减免透析患者透析自付费用，共计为60位患者减免近4万元费用。免费血液透析政策实施以来，困难尿毒症患者的生存质量得到了很大的提升。

医院还有这些惠民政策

“掌上兖州医院”—— 动动手指就能看病

“上午做了好几项检查，有的上午就能拿结果，有的要过两天才能拿，看一次病单光拿检验报告就得跑好几趟。”每次来医院，市民张先生总有各种苦恼。如今，通过“掌上兖州医院”，张先生的苦恼都能轻松解决。

“每个科室、医生、排班日期在手机上都能查到，用手机预约挂号，就不用再排队了。”张先生说，就诊完成手机上就能查账单，花了多少钱一目了然，检查报告随时看，再也不用一趟趟跑了。

今年3月13日，济

宁医学院附属医院兖州院区推出“掌上兖州医院”。患者只需在手机上下载安装“掌上兖州医院”APP，实名认证后，就能实现用手机预约挂号、智能导诊、预约挂号、费用查询、报告查询、体检结果查询、满意度调查等

与北京名院技术协作—— 家门口就能看北京的专家

在济医附院兖州院区就诊，除了感受高大上的医院环境外，医院也不断加强与国内优质医院大力开展技术合作，提升疑难病症的诊治和治疗水平，让百姓在家门口享受到专家的医疗服务。

近日，该院与中国医学科学院肿瘤医院、北京海军总医院建立技术协作关系，知名专家定期来院坐诊、查房、手术，让老

百姓不出家门就能真正享受北京大医院知名专家高端的医疗技术服务，免除去北京、上海等大医院看病的奔波之苦，降低就医成本，为当地百姓带来实惠。

据了解，医院与中国医学科学院肿瘤医院乳腺外科合作，中国医学科学院肿瘤医院乳腺外科陈国际教授每月两次来院查房、手术，时间分别

为每月第一和第三周的周六。

同时，与北京海军总医院开展多学科合作，北京海军总医院共有耳鼻喉、肿瘤(放疗)、内分泌、影像、病理五个专业的专家来院坐诊、查房、手术，每周均有两天的时间在济医附院兖州院区开展医疗活动。

今日运河
T39

组版：田太波
2015年9月26日
星期六

多对一亲子指导，促进宝宝早期智力开发。